
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 503
van JOHAN VERSTREKEN
datum: 23 maart 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Aquavalueproject  -  Financiering projecten

Eind 2015 stelde het Aquavalueconsortium een roadmap voor geïntegreerde aquacultuur 
voor. De elf projectpartners van het Aquavalueproject schoven vier proefprojecten naar 
voren: een marien multi-species broedhuis, een ecosysteemgerichte kustverdediging en 
aquacultuur d.m.v. bio-bouwers, extractieve aquacultuur in de offshore windmolenparken 
en hoeden van geconditioneerde zeebaars in offshore windmolenparken. 

Voor de nodige middelen kijkt het consortium naar de Vlaamse en federale overheden 
(o.a. het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij en het 
Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en aquacultuursector FIVA). 

In de commissie Visserij van 6 januari 2016 gaf de minister te kennen dat ze volledig 
achter de innovatieve projecten staat en dat zal moeten worden nagegaan in hoeverre 
steun via het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij mogelijk is. 

1. Zijn reeds projecten in het kader van het Aquavalueproject gefinancierd met 
Vlaamse middelen? Zo ja, welke? Via welke steunkanalen? 

2. Welke steunaanvragen in het kader van het Aquavalueproject zijn nog lopende? Voor 
welk bedrag? 

3. Momenteel is passieve visserij niet mogelijk in windmolenparken. 

In welke mate is een wijziging van het marien ruimtelijk plan aangewezen om dit 
mogelijk te maken? In welke mate is de minister van plan dit aan te kaarten bij haar 
federale collega?
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1. Ja, er zijn reeds projecten gesubsidieerd met Vlaamse middelen:
 SeaConomy - Wegwerken van barrières voor lokale kweek, verwerking en 

vermarkting van zeewier-producten. Onderzoek naar de economische haalbaarheid 
van de lokale kweek voor de nichemarkt, de duurzaamheid van de waardeketen 
bepalen en met een breed-gedragen, eenduidige visie, onderbouwd met 
economische en ecologische argumenten, de belangrijkste externe barrières 
wegwerken. Project gefinancierd door het Milieu en Energietechnologie 
InnovatiePlatform (MIP), cleantechinnovatie voor transitie. Dit project loopt van 
oktober 2016 tot maart 2018.

 Coastbusters – Kustverdediging aan de hand van aquacultuurmethodes: Onderzoek 
naar het gebruik van biogene riffen om de kust te beschermen via het gebruik van 
innovatieve biostabilisatie enaquacultuurmethoden. Deze zullen in situ getest 
worden door het gebruik van o.a. schelpkokerwormen, mosselen en oesters, 
zeewieren en zeegras. Onderzoeks- en ontwikkelingsproject gefinancierd door het 
Vlaams Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO). Dit project loopt van april 
2017 tot maart 2019.

2. Voor wat betreft het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV) en 
medefinanciering vanuit FIVA, wat valt onder mijn bevoegdheid, zijn er momenteel 
projecten ingediend en in behandeling rond de kweek van mosselen in offshore 
windmolenparken en rond de geïntegreerde teelt van extractieve aquacultuursoorten. 

3. Het ontwikkelen van passieve visserij binnen de windmolenparken hangt af van 
meerdere factoren. Het vergt een grondige analyse rond veiligheid. Daarnaast vraagt 
dit bijkomend onderzoek naar de impact op het ecosysteem, het is mogelijk dat zich 
daar broedkamers ontwikkelen die een bijdrage leveren tot de instandhouding van 
visbestanden. Het is de concessiebeheerder van het park die bepaalt, binnen de 
mogelijkheden die volgens de regelgeving kunnen, welke activiteiten hij toelaat. 


